天天上路执勤

节交警高压态势查酒驾

晨报讯(记者 秦颖)新春佳节即将来 临,为了给驾驶员敲响警钟,保障市民安全 过节,16日开始,全市交警部门将天天开展 区域性集中上路查酒驾。20日,记者从市交 巡警支队获悉,16日至19日四天的时间, 交警部门已查处酒后驾驶9起,醉酒驾驶1 起,行政拘留10人。

据市交巡警支队负责人介绍,经过长 期整治,目前我市酒后驾驶这一严重交通 违法行为明显减少,由此引发的交通事故

今天白天阴转多云,偏北风3

级左右,温度零下5摄氏度到1摄氏

更多天气资讯,请拨打12121。

第十四届全国新概念作文大赛

度,夜里到明天多云间晴。

我市一学生

友、聚会聚餐活动增多,春节前后将是酒后 驾驶交通违法行为高发阶段。

为此,交警部门除例行检查外,16日开 始,交警部门已专门成立了"春节期间严厉 整治酒后驾驶集中统一行动领导小组",组 建专业查缉执法队。采取异地用警、交叉执 法、多警联动、专业查缉、督察督导等有效 措施,充分运用酒精测试仪、气相色谱仪、 执法记录仪、号牌识别仪、雷达测速仪、道

也大大减少。但是,春节期间群众走亲访 路监控、对讲机等科技装备。尤其是春节前 的这次整治,调动了全市交警将近一半的 警力,还有武警、派出所民警配合,严厉整 治酒后驾驶交通违法行为。

据了解,除固定卡点外,交警每天在重 点时段、路段,至少组织开展一次区域性集 中统一行动,适时开展全市集中统一行动, 一旦查出酒驾行为,全部顶格处理。此次整 治"酒驾"还将从城市向城乡结合部和县乡 道路延伸。 (线索提供:李宗民 汪春)

河南华韵投资集团慰问市儿童福利院



河南华韵投资集团总裁助理孙世领带领员工到市儿童福利院慰问。

鹤壁日报记者 车国胜 摄

荣获一等奖 晨报讯(记者 马珂)19日,记者

获悉,我市高三学生巩书寒,凭借一篇 《寻找不是用眼睛》荣获第十四届全国 新概念作文大赛一等奖。 1月15日,"作家杯"第十四届全

国新概念作文大赛获奖作品颁奖仪式 在上海举行。此次新概念作文以《韩 寒》和《寻找不是用眼睛》为作文题。家 住浚县,曾在浚县小河一中等学校就 读的高三女生巩书寒荣获一等奖。据 悉,参加本届新概念作文大赛逾5万 人,获一等奖者全国仅有65名。

据了解,新概念作文大赛是萌芽 杂志社举办的具有全国影响力的作文 大赛,创办于1998年。

本报讯 (鹤壁日报记者 李雪婷)1月 20 日上午,河南华韵投资集团开展"迎新 春、送温暖"活动,来到市儿童福利院进行

当天上午,河南华韵投资集团组织10 多位员工来到市儿童福利院,对福利院的 工作人员和孩子们进行慰问,并送上30袋 米、30袋面、30桶油和4箱水饺。集团总裁 办主任张贺喜告诉记者:"随着集团的快速 发展,企业经济和社会效益取得了显著成 效,树立了良好的社会形象。春节将至,集

团开展了'迎新春、送温暖'活动,这次到市 儿童福利院慰问,是我们活动的一部分,希 望通过我们的实际行动,将更多的温暖送 给需要帮助的人。

据了解,河南华韵投资集团在企业发 展壮大的同时,也积极承担社会责任,关注 社会弱势群体。此次"迎新春、送温暖"活动 还将对困难职工、退休党员、孤寡老人进行 慰问。集团负责人表示,集团将一如既往的 饮水思源,将爱心奉献给社会,让百姓共享 企业发展的成果。

浚县客运总站建成运营



1月18日,新建成的浚县客运总站的8辆新增 浚县至郑州客车开始运营。据了解,浚县客运总站位 于黎阳路与永定线交叉口,现已投入使用。浚县客运 总站的运营大大缓解了原浚县汽车站的客运压力。

晨报记者 马珂 摄

去年我市发放农村五保 供养资金 844.4 万元

晨报讯(记者 秦颖)"公寓里有卫生间,还有棋 牌室、健身器材等等,每天饭菜都不重样,我这样的 孤寡老人在这里生活得很好。过年了,爱心人士还给 我们送来了米、面、棉被等生活用品,让我心里感到 很温暖。"1月16日,淇县黄洞乡敬老院五保老人李 臣告诉记者。

1月18日,记者从市民政局获悉,2011年我市 积极探索集中供养全覆盖,对有集中供养意愿的五 保老人全部实行集中供养。同时进一步加大了对现 有乡镇敬老院改造,增设服务设施,组织业务培训, 进一步提高了敬老院管理服务水平。全市共有农村 五保供养对象 4580 户 4725 人,其中集中供养 1752 人,分散供养2973人,全年累计发放农村五保供养 资金 844.4 万元。

此外,市政府还出台了《鹤壁市城乡困难群众医 疗救助实施办法》,统一了全市救助标准和范围,资 助农村低保对象和五保对象参加新型农村合作医 疗,为城镇低保对象支付参保费用,让城乡困难群众 免费享受到基本的医疗保障。全年累计发放农村医 疗救助资金 390.4 万元,救助 5122 人;发放城市医疗 救助资金 406.1 万元, 救助 8278 人。

回家的期盼

回家过年,这是每个在异地工作生活 的游子每到春节都要面对的永恒不变的 主题。此时,身在异地的子女们有些虽还 未踏上回家的路途,但心早已飞回了千里 之外的家中;家中的亲人们心中也都充满 了幸福的期盼,期待着早一点见到久未谋 面的儿女。

1月19日晚上6点多,记者在老区见 到了刚从店里忙完回到家的方女士。方女 士今年50多岁,她和丈夫在离家不远的临 街商铺开了个小百货店,将近春节,这几 天生意很是红火,可让方女士一家人最高 兴的还是远在外地工作的儿子和儿媳马 上就要回家过年了。

"这不,儿子和儿媳妇邮寄的包裹今 天早上就到了,可是一直在店里忙生意, 还没来得及拆开看呢。"方女士指着客厅 里一个大大的行李袋说。

方女士的儿子小刘和儿媳妇小邓大

学毕业后,都留在了天津工作,至今已有 三个年头了。小俩口刚刚于去年9月份回 老家办了婚礼,在家歇了没几天就又匆匆 赶回天津上班了。

"前几年,每年也就是春节才能见上 儿子一面,全家人才能团团圆圆。现在娶 了新媳妇,家里又添了一口人,今年过年 就更热闹啦!"方女士高兴地说。

这时,方女士的丈夫老刘也从外面回 来了,俩口子一同把儿子和儿媳寄来的包 裹打开看了看。妈妈的羊毛衫,爸爸的 保暖内衣,奶奶的绣花棉袄,干果礼盒, 天津的地方特产……各种礼物塞了满满 大包。儿子在电话中早就一一交代清 楚了, 儿媳小邓还特别在电话中提醒父 母先不要把礼物给奶奶,等他们过年回 家亲自把棉袄给奶奶送去,好给奶奶一 个惊喜。

方女士告诉记者,自从元旦一过,离

调味品小店生意忙

□晨报见习记者 韩文雪

春节越来越近了,一想到快要见到儿子、 儿媳,她心里就特高兴。近段时间,她基本 上天天和儿子联系,问儿子什么时候放假 回家,什么时候买票……儿子也是一有什 么最新动态立马打电话向老爸老妈汇报。 "到年跟儿了,白天店里生意忙,脱不开 身,我和老刘就每天早早起来去赶早集购 买年货。晚上回到家,随便吃点饭,就开始 忙活着打扫屋子、蒸枣糕、煮肉、炸丸子 ……等儿子和儿媳妇一到家,该忙活的差 不多也就都弄完了,就等着全家人团团圆 圆、开开心心过大年了!"

说话间,家里的电话铃声响了,方女 士接了电话,原来是儿子小刘。"妈,明天 下午的车票,我和小邓农历腊月二十九早上就能到家啦……""好啊,路上注意安 全,我和你爸还等着你们回来贴春联呢。

年的味道越来越浓,回家的脚步也越 来越近。身未动,心已远。

□晨报记者 王帅 实习生 樊琳琳

国边地区的群众捏差大兜小兜来此署办任 货。张女士夫妇俩在这里开了一家调味品

店。 烹饪年夜饭少不了各种调味品。当日, 记者来这里采访时,15平方米的小店内已 经迎来了多位顾客光临,店内各种调味品 琳琅满目,如酱油、食醋、酱、味精、鸡精、汤 料、蘸料、凉拌调料等,其中每个种类都有 八到九个品牌。记者采访期间,前来购买 的顾客络绎不绝。"从腊月二十开始忙碌 起来,尤其腊月二十三和腊月二十四两天, 销量达到了高峰。"店主张女士边招呼顾 客边对记者说,"平常都是早上快7点开 门,9点多到11点多这段时间顾客比较

农历腊月二十五的上午,天空飘起了 多,晚上6点多关门。通常上午营业时,我 出来了!" 雪花,山城区小庄批发市场熙熙攘攘,不少 和丈夫在店里,下午顾客不多,一个人就 行。但从腊月二十开始。我俩全天在这看 店,开门营业时间比平常早半个小时,早上 7点半就有人来买调料,顾客一直络绎不 绝,直到晚上7点40分我们才打烊。这不, 俺闺女也过来帮忙了。"

就在记者和张女士交谈时, 有顾客来 买东西。

"买什么呀,大爷?"

"要袋炖肉料,再来点儿孜然粉、番茄 酱、味精。"王大爷说。他是小店的常客,家 里用的调味料都是在这里购买的。

记者问到年货是否备齐,王大爷乐呵 呵地对记者说:"备齐了,这两天把要买的 都买了,加上这些调味料,满汉全席都能做

"相比平时,春节前夕哪些调味品卖得 多2 "记老问 张五十说,"姑肉料 饺子 料、碱面、番茄酱,像粉皮、香菇、银耳等干 货也比平常好卖,像盐、糖、酱油、醋、料酒 这些作料平常就卖得较多, 这几天销量更

开店这几年,起早贪黑对于张女士一 家来说是家常便饭。让张女士有些纠结的 是,365 天中也就这几天最忙,最喜欢的是 这几天,最烦的也是这几天。喜欢是因为销 量好,烦是因为太累。

"中午饭点比较晚,到下午1点多才能 吃饭。"张女士说,"这几日忙得团团转,连 俺家用的年货还没有置办齐。现在忙些,到 讨年时好好歇歇!

蒸花糕花样层出不穷

□晨报记者 张小娜

1月19日,记者来到淇滨区钜桥镇聂下雾村 感受村民们过新年的浓浓喜庆。在这里流传着一 句民谚:二十四扫房子,二十五磨豆腐,二十六蒸 花糕,二十七杀公鸡,二十八贴花花(即贴春联), 二十九啥都有。过年蒸花糕是吉祥、喜庆的象征。 腊月二十六正好是蒸花糕的日子,走在村子里,几 平家家户户都在蒸花糕,一掀开蒸笼的盖子,一股 香喷喷的馒头味便从院子里飘到了街上。

由于自己家里没有足够大的灶台, 村民王文 艳正在邻居家里蒸花糕。她腊月二十五晚上就开 始发面,二十六一早,面已经发好了,她便早早 地起来和面,和好面之后还得醒面,转眼间就到 了下午。吃过中午饭,她便烧起火,把花糕蒸上 了,第一锅蒸了五层,"烧火时得掌握好火候,火 不能太大,也不能太小。"王文艳说。第二锅也有 五层,这一锅蒸的是包子和豆馍,一锅花糕加上 一锅包子和豆馍,基本上够他们一家四口人吃到 过完年了。

问到村里谁家蒸的花糕最好看,村民一致推 荐了在后街居住的高秀莲。在高秀莲家中,记者看 到了刚刚出锅的大花糕,"这个花糕不算大,以前 有人订婚时,男方要给女方送花糕,那时候村里都 让我去给他们蒸花糕,那时候蒸的花糕直径有一 米。"高秀莲说。她蒸的花糕花样很漂亮,有"鱼拱 莲花糕",厚厚的面饼上面有水草、莲花和两条栩 栩如生的小鱼,取"年年有余"的美好寓意 "牡丹糕"、"荷花糕"、"百花斗艳糕"等等,"牡丹 糕"上面是一朵形象逼真的牡丹,果真是高手出自 民间。当记者询问她为什么每年都要蒸样式不同 的花糕时,她告诉记者,她从小就喜爱花,她给孙 子做的帽子、肚兜兜、虎头鞋,上面的花样都是她 自己设计的。"蒸花糕也算是过年的一个步骤吧, 蒸了花糕才显得有过年的气氛。"高秀莲说。

